

ربوہ

روزنامہ

ایڈیٹیو

رکشن پریس

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۳ ۲۸ نمبر ۱۳۴۳ ۲۲ جیب ۲۸۲ ۲۸ نومبر ۱۹۶۲ ۲۷ نومبر ۲۷۷

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحبت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

ربوہ ۲۷ نومبر وقت ۹ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی لیکن قیام کے وقت کچھ بے چینی ہو گئی۔ رات نیرست بھی دو انٹی سے آئی۔

احباب حضور کی صحبت کا لہر و عاصفہ کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

اختیار احمد

• • • اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۷ نومبر ۱۹۶۲ء بروز جمعہ المبارک وقت صبح محترم سیدنا اختر احمد صاحب اور محترم حضرت انبیا صاحب کو دو سالہ فرزند عطا فرمایا ہے۔ نومولود حضرت ڈاکٹر سید محمد طویل صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا نام ہے۔ ادارہ الفضل میں تقویہ سیر کے موقر پر خاندان حضرت ڈاکٹر مرزا محمد امین صاحب کے جملہ افراد کی خدمت میں دیلی مبارک یاد عرض کرنا ہے اور دست بردار ہے کہ اللہ تعالیٰ نے نومولود کو صحبت و عاقبت کے ساتھ برکتوں سے مہربانی فرمائی عطا فرمائے اور دینی و دنیوی نعمتوں سے مالا مال کرے۔ آمین اللہم آمین

• • • ربوہ ۲۷ نومبر محرم میں غلام محمد صاحب اختر ظفر طوان صاحب انجمن احمدیہ کو آب پیلے کی نسبت اتفاق ہے۔ آپ مکمل طبی معائنے اور علاج کی غرض سے لاہور شریف لے گئے ہیں۔ احباب تشفی کے لئے وہ جیل کے لئے دعا کرتے ہیں۔

• • • محسب انصار سلطان اہم کے زیر اہتمام ایک مقابلہ معقول ذیلی عنوان "اسلام میں عورت کا مقام" ہو گا جسے مضامین ۲ سے ۳ ہزار الفاظ پر مشتمل ہوں۔ مضامین پورے کی پوری تاریخ ۳۰ نومبر سے ۲۷ نومبر کو تاریخ خیر سید محمد علی آل ربوہ تقریری مقابلہ ہو گا۔ عائدین درج ذیل ہیں۔

- (۱) حضرت انبیاء
 - (۲) سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 - (۳) صحبت صالحین
 - (۴) برکاتِ خلاقیت
- ہر دو مقابلہ جات میں زیادہ سے زیادہ حصہ شامل ہوں۔ (ذاتِ تعلیم خدام الاحمدیہ ربوہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

جو میرے پاس آتا ہے وہ اپنی استعداد کے موافق ایک فضل کا وارث بنتا ہے

یہ فضل اور برکت صحبت میں رہنے سے ملتی ہے جو یا ربا نہیں آتا وہ کچھ فائدہ نہیں اٹھاتا

"خودتعالیٰ نے قلب کا نام بھی زمین رکھا ہے اِنَّمَا اَنْتَ اللّٰهُ نُحِی الْاَرْضَ لِعَدَمِ مَوْتِہَا۔ زمین کے لئے کس قدر تردد کرنا پڑتا ہے، سبیل خریدتا ہے، ہل چلاتا ہے، انجم ریزی کرتا ہے، آپناشی کرتا ہے، غرضیکہ بہت بڑی محنت کرتا ہے اور حیرت تک خود دخل نہ دے کچھ بھی نہیں بنتا۔"

لکھا ہے کہ ایک شخص نے پتھر پر لکھا دیکھا زرع زری رہے۔ کھیتی تو کرنے لگا مگر ٹوکروں کے سپرد کر دی۔ لیکن جب حساب لیا کچھ وصول ہونا تو درکنر روایب الادا ہی نکلا، پھر اس کو اس موقع پر شک پیدا ہوا تو کسی وہ آئندہ نے سمجھایا کہ نصیحت تو سچی ہے لیکن تمہاری بے وقوفی ہے، خود بہتم تو تب فائدہ ہو گا۔ ٹھیک اسی طرح پر ارض دل کی خاصیت ہے جو اس کو بے خبری کنی نگاہ سے دیکھا ہے اس کو فائدہ کا فضل اور برکت نہیں ملتی۔

یاد رکھیں جو اصلاح خلق کے لئے آیا ہوں جو میرے پاس آتا ہے وہ اپنی استعداد کے موافق ایک فضل کا وارث بنتا لیکن میں صاف طور پر رکھتا ہوں کہ وہ جو سب سے سری طور پر برکت کے پلا جاتا ہے اور پھر اس کا پتہ ہی نہیں ملتا کہ کہاں ہے اور کیا کرتا ہے اس کے لئے کچھ نہیں۔ وہ جیسا تہید دست آیا تھا تہید دست جاتا ہے۔

یہ فضل اور برکت صحبت میں رہنے سے ملتی ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس صحابہ بیٹھے آخر نتیجہ یہ ہوا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ نے فی اَھْلِی اَھْلَی۔ گویا صحابہ نے خدا کا روپ ہو گئے۔ یہ درجہ ممکن نہ تھا کہ ان کو ملتا اگر دوری بیٹھے رہتے۔ یہ بہت ضروری مسئلہ ہے، خدا کا قرب بندگان خدا کا قریب ہے۔ خدا تعالیٰ کا ارشاد کُنُوْا مَعَ الصّٰدِقِیْنَ اِسْ پَرْتَابُوْہِ۔ یہ ایک بہتر ہے جس کو تھوڑے میں جو سمجھتے ہیں۔ مامور من اللہ ایک ہی وقت میں ساری باتیں کہی بیان نہیں کر سکتا بلکہ وہ اپنے دوستوں کی امراض تشخیص کر کے حسب موقعہ ان کی اصلاح بذریعہ وعظ و نصیحت کرتا رہتا ہے اور وقتاً فوقتاً ان کے امراض کا ازالہ کرتا رہتا ہے۔ اب جیسے آج میں ساری باتیں بیان نہیں کر سکتا مگر ہے کہ بعض آدمی ایسے ہوں جو آج ہی کی تقریر سن کر چلے جا دیں اور بعض باتیں ان میں ان کے مذاق اور مرضی کے خلاف ہوں وہ تو محروم رہ گئے لیکن جو متواتر یہاں رہتا ہے وہ ساتھ ساتھ ایک تبدیلی کرتا چلا جاتا ہے اور آخر اپنے مقصد کو پالیتا ہے۔ (الحکم - افروزی لکھنؤ)

روزنامہ الفضل رابع
مورخہ ۲۸ نومبر ۱۹۶۴ء

حضرت سید احمد شہید علیہ الرحمۃ

مولا نا غلام رسول صاحب ہرنے سیدنا

حضرت سید احمد ریلوی علیہ الرحمۃ کے متعلق
ایک خوب تصنیف فرمائی ہے۔ آپ نے واقف
اس پر بڑی محنت کی ہے اور ہم اس کی
داد دیتے ہیں۔

جہاں تک جماعت احمدیہ اور اس کے
پیروں کا تعلق ہے ہم حضرت سید احمد علیہ الرحمۃ
کو وقت کا مجدد مانتے ہیں اور علی وہ العیبت
ایمان رکھتے ہیں کہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے
تجدید و ایجاد کے لئے مبعوث فرمایا
تھا اور وہ جو اس کے کہ آپ بظاہر سکون
کے خلاف تھا وہ وسیع میں شہید ہو گئے ہم
آپ کا اپنے دشمن میں شہید پا کر کیا مایوس تھے ہیں
یعنی جس کام کے لئے آپ کو اللہ تعالیٰ نے
مبعوث کیا تھا وہ آپ پر لڑا کر گئے ہیں مگر
انہوں نے اس سے کہ مولا نا ہر صاحب نے سید علیہ الرحمۃ
کے متعلق ایک ایسا سوال اٹھا رکھا ہے کہ جس
سے خود با اللہ آپ کی شان مجردیت پر محنت
مضبوط تھی ہے اور آپ کی جتنے کامیاب کے
تقدیراً اللہ تعالیٰ نے ناکام اور نامراد نظر آنے
لگتے ہیں۔

ہم تو یہ بھی مانتے ہیں کہ آپ باوجود
شہید ہونے کے جہاد باسیف میں بھی ناکام
ہوئے تھے تاہم آپ نے اپنی مشق کے
مطابق تجدید و ایجاد کے دین کا جو کام کیا وہ
آپ کے جہاد باسیف سے بھی اگرچہ یہ بھی
عظیم الشان ہے کہیں زیادہ بلکہ بہت زیادہ
اہمیت رکھتا ہے۔ آپ کے اس وقت یہاں
اللہ تعالیٰ کا نام بلند کیا جب عوام و خواص
اللہ تعالیٰ کو بھول چکے تھے اور صرف و توکل
جاہ و شہمت کو ہی اپنا ست بنا گئے ہوئے
تھے آپ نے اس وقت یہاں سنت رسول اللہ
کا پھر مل لہرایا جب مسلمانوں کا سوا و اعظم
طرح طرح کی بدعتوں کے دام میں گرفتار
ہو چکا تھا۔ اور ایسی ایسی بدعتی رسومات
مسلمانوں نے اختیار کر لی ہوتی تھیں کہ جن کا
جہاد صرف بت پرست اقوام ہی نہیں کر سکتے
ہیں۔ یہاں تک کہ بیوہ کا وہ مرنے کا گناہ
سمجھا جاتا تھا۔ ایسے حالات میں آپ ہی وہ
خدا کے چنے ہوئے جہاد کرنے کے جنہوں نے سب سے
پہلے اپنی بیوہ ہمیشہ کا نکاح اس کی رسمی

اور کچھ کھن اس لئے سامنے آگئے تھے کہ آغا
جہاد کے لئے جو مقام تجویز ہوا تھا اس میں کچھ
سب سے پہلے آگئے تھے، نیز وہ سرحدی
علاقوں پر پہلے درپے تلے کر رہے تھے اور
مسلمانوں کی خاصی بڑی آبادی کی آزادی
معرین خط میں پڑی ہوئی تھی۔ اس آزادی کو
محفوظ کر دینا بھی ایک ضروری کام تھا۔ اگر
سکھ آزادی وطن کے جہاد میں سامنے دینے
کے لئے تیار ہو جاتے تو خود ان سے زرم و
کا کوئی وجہ نہ ہوتی اور باشندگان علاقہ
سرحدی آزادی بھی محفوظ ہو جاتی۔ اس طرح
خاصی بڑی قوت فراہم کر کے آزادی پاک ہند
کے لئے قدم اڑانے کے بڑا کامیاب کام تھا۔

(روزنامہ مشرق مورخہ ۱۷/۱۱/۱۹۶۴ء)

ہمارا کچھ سے بالکل ہے۔ آپ لاکھ قیام آرائیاں
کریں اور ان کی بنیاد لاکھ بطور خود نیا بن شدہ
حفاظت پر رکھیں مگر حقیقت یہ ہے کہ تاریخی
واقعات وہی رہیں گے جو ہیں۔ دور وہ یہی
کہ سید علیہ الرحمۃ نے انگریزوں سے نہیں بلکہ سکھوں
کے برخلاف جہاد باسیف کیا۔ جس بات کو
ہر صاحب نظر انداز کر جاتے ہیں وہ یہ ہے
کہ سید علیہ الرحمۃ اسلامی تہذیب کے پابند تھے
اور انہوں نے جہاد فی سبیل اللہ میں بھی
پوری پوری طرح اسلامی تہذیب کی پابندی
فرمائی تھی ہمارے پاس اس کا ثبوت تاریخ
کے نقوش و واقعات ہیں۔ محض آپ کے عوام
کیا تھے ہم مان لیتے ہیں کہ آپ کے دلی عزائم
اس سے بھی زیادہ تھے جو ہر صاحب ثابت
کرتے ہیں۔ ہمارے خیال میں آپ کے عزائم
نہ صرف برصغیر سے انگریزوں کو نکالنا تھا بلکہ
تمام دنیا پر اسلام کا پرچم لہرانا تھا۔ اور
یہ عزائم ہیں جو ہر مسلمان کے ہونے چاہئیں
مگر اسلام بیاگانہ و صل یہ بھی کہنا ہے کہ

المختصة عند من القتل

یعنی قتلہ قتل انفس سے بھی بڑھ کر سخت
گناہ ہے۔ اس لئے ہم کو اس روایت کے
ماننے میں کوئی برج نہیں جو سید علیہ الرحمۃ
کے متعلق بیان کی گئی ہے کہ ایک دفعہ جب
کسی شخص نے آپ سے پوچھا کہ آپ اتنی
دور سکھوں سے لڑنے جارہے ہیں، ہمیں
انگریزوں سے کیوں نہیں لڑتے تو آپ نے
فرمایا کہ ہم جہاد کرنا چاہتے ہیں نہ کہ بلوہ۔ یہ
واقعات ثابت کرتا ہے کہ آپ جہاد فی سبیل اللہ
کے مندرجہ بالا پوری طرح ملحوظ رکھنا چاہتے تھے
ہر صاحب اپنے اصرار میں کس قدر
بڑھ گئے ہیں اور کسے حوالے ہی سے ظاہر
ہوتا ہے آپ فرماتے ہیں کہ سکھ اگر آپ کے
ساتھ مل جاتے تو آپ کو سکھوں کے ساتھ لڑنے
کی کوئی ضرورت نہ ہوتی۔ ہر صاحب نہیں
جانتے کہ انہوں نے اس سے حضرت سید علیہ الرحمۃ
پر کئی ظلم ڈھایا ہے۔ وہ قوم جس نے پنجاب میں

مسلمانوں کی جان عذاب میں کر رکھی تھی جس نے
سکھوں کو طویل بنا دیا تھا اور بعض مسجدوں
کو گوداواروں میں تبدیل کر رکھا تھا۔ جنہوں
نے مسلمانوں کی عصمت و عزت کو خاک میں
ملا رکھا تھا ہر صاحب کے نزدیک ان کے
خلاف جہاد اصل جہاد نہیں تھا بلکہ آپ نے
یہ سارا تردد محض ان کا اپنے ساتھ ملانے
کے لئے کیا تھا۔ تاکہ ان کو ساتھ لیا کر گریز
کو پاک و ہند سے نکال دیا جائے۔ وہ انگریز
جنہوں نے پنجاب فتح کر کے مسلمانوں کو اس
مصیبت سے بانی دلائی تھی۔ انہوں نے ہر صاحب
نے اللہ تعالیٰ کی محنت کو بھی نظر انداز کر دیا
ہے اور واقعات سے اتنا سنبھل گیا ہے کہ
انہیں کس کے قدرت خدا کا ہاتھ کو صبر جا رہا
ہے اور آپ کی خالی خولی قیاس آرائیاں
آپ کو کھلے جارہی ہیں۔ کاش یہ لوگ
اللہ تعالیٰ کی قدرتوں پر بھروسہ رکھتے اور
دیکھتے کہ کس طرح اللہ تعالیٰ نے موسیٰ کی پرورد
کرتا ہے۔

ہمیں اس موضوع پر لکھنے کی ضرورت
نہیں تھی ہر صاحب اپنی الجھنیں لکھتے رہیں
ہمیں اس سے تخریب نہیں لیکن انہوں نے کہ
آپ نے اس مضمون میں جماعت احمدیہ اور
اس کے پیشوا پر نا حق حکم لکھا ہے چنانچہ آپ لکھتے ہیں
”یہ ویسی ہی و جھپٹ ہے جیسی یہاں کا
ایک اور جماعت پہلے اختیار کر چکی ہے اس
جماعت کے پیشوا نے دولت انگلینڈ کی مدد سرائی
کمال پر پہنچائی اور یہ خیالی نہ کیا کہ انگریزی
حکومت یہاں سے جا بھی سکتی ہے وہ جی لگا تو
انگریزوں کی مدد سرائی نہ چھپائی جا سکتی۔
زکسی حصول و غیرت مند نہ مل سکے ہیں اسے
کہا دینے کی گنجائش تھی۔ لہذا یہ کام نہ گیا
کہ سید صاحب کے اس مسلک کو اپنے لئے
ساتھ بنا یا جائے جو مولا نا محمد جعفر تھاکسیری
اور میرزا جرن نے پیش کیا تھا۔ چنانچہ ہر کھنڈ
اس کے خیر مقدم کا اضطراب نمایاں ہے۔
اور مولا نا محمد جعفر تھاکسیری نیز میرزا
حیرت کی کتابوں ہی کو مستند قرار دینے پر
اصرار ہے۔ نہ اس لئے کہ سید صاحب خود بھی
قابل قدر تھے۔ شاہ اسماعیل نے اور ان کے
دینیوں نے واقعی قابل صدا احترام کا نام
انعام دئے۔ صرف اس لئے کہ اس مسلک
میں جماعت کے لئے پناہ کا انتظام ہو سکتا
ہے۔“ (ایضاً)

ہر صاحب کے دل میں اگر ذرا بھی
خوف خدا ہوتا تو وہ جماعت احمدیہ پر
چلتے چلتے ایسے چٹے ہوئے فرسودہ اعتراضات
نہ کرتے جو محض جماعت کے خلاف استعمال کیے گئے
کہ خدا نارس مسلمانین کرتے رہتے ہیں۔
(مزید)

نعت ممانی جان

محترم شیخ محمد اسماعیل صاحب پانی پتی

(۴)

حضرت میر صاحب کے انتقال کو الہجی ایک ہفتہ بھی گزر چکا تھا کہ جن کو نعتہ انت لکھی۔ عالم کا نقش بدل گیا اور ملک ایسے ہونے لگا اور نعتی انقلاب سے دوچار ہوا جس کی پس کوئی نظیر موجود نہ تھی۔ ہندوستان کا برصغیر موصول میں تقسیم ہو گیا۔ ملک کا نام پاکستان قرار پایا اور دوسرے کبھارت اکثریت نے اقلیت پر وہ ظلم ڈھائے کہ اگلے چھپے تمام راجاؤں کو تڑا کر لاکھ دیئے۔ تیل وغلات اور سفائی کو بے رحمی کا ایسا ہولناک مظہر بنا ہوا کہ اسے دیکھ کر ظلم و استبداد کا سخت دل دیا۔ سچی کانپ اٹھا۔ انسانیت مرنے اور رشتہ بریت کو خنک عزت جاگ اٹھا۔ قادیان کی مقدس بستی پر دہشتی بھارت میں شامل کر دی گئی جس کے باعث ذہن مسلمانوں پر غرہ صدمات ٹک ہو گیا اور تاجران کو دل سے محبت کر کے پاکستان آنا اور دیوہ بسانا پڑا۔ دیوہ سے پیسے پاکستان میں ہمارا کرن رتن باغ لا جو رکھا جہاں تقسیم ملک کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح ثانی قادیان سے تشریف لاکر مقیم ہوئے تھے۔

جلدی حضرت ابراہیمین ایہ اللہ کے حکم کے تحت حضرت ممانی جان بھی الحصفہ چھوڑ کر تین باغ علی آئیں لیکن میں دین رہا۔ کچھ برصغیر شکار کو مجھے بھی جہوراً قادیان سے لا جو آنا پڑا۔ اور العقدہ عیش کے لئے چھوٹ گیا۔ صدر اراخوس۔

لا جو آکر میں نے حضرت ممانی جان سے اپنی عزیزہ جو را کو بلا سنے کے لئے کہا جو قادیان میں پھینچی ہوئی تھی۔ حضرت ممانی جان نے حضرت صاحب سے اراخوس کی پڑوس قادیان کی اور حضرت صاحب نے اراخوس کی پڑوس قادیان کے فوراً بلائے کہ حکم صادر فرمایا۔ چنا چھوڑا تو اس کی والدہ اور اس کی چھوٹی بہن تینوں بہن علیت باغ بیوچ گئیں۔ حضرت ممانی جان نے سے نہایت عالی حوصلگی کے ساتھ خود بے سزا ہوتے ہوئے ان تینوں کی رہائش اور کھانے پینے کا انتظام فوری طور پر کر دیا۔ اور ان سے بڑی ہی ہمدردی سے پیش آئیں۔

فقہور سے دونوں دیوہ میر شکار میں میری اہلیہ اور ان کے بعض غیر احمدی رشتہ دار بھی پانی پت سے لا جو بیچ گئے۔ حضرت ممانی جان نے ان سب آئے والوں کو بھی بڑی سزا پیشانی کے ساتھ رتن باغ میں پناہ

دلائی۔ اور ان کی خوراک کا بھی باقاعدہ انتظام کر دیا۔ یہ سارا قافلہ چار ماہ تک رتن باغ میں سفر تہ ممانی جان کے ذمے زیر اہمیت رہا۔ اور وہ سب سے کمال ہمدردی کے ساتھ پیش آتی رہیں۔ فردی شکلہ داروں میں وام گئی کے عمل میں مجھے ایک مکان الاٹ ہو گیا۔ تو میں اپنے اہل و عیال اور جو را کو لے کر وہاں چلا گیا مگر میرے بعض غیر احمدی رشتہ دار بھی حضرت ممانی جان ہی کے پاس رہے۔ اور وہ ان کی پوری طرح خبر گیری کرتی رہیں۔

ام گئی میں آجائے کے بعد ہمارا اور ممانی جان کا حلقہ قطع نہیں ہوا۔ میری اہلیہ سے حضرت ممانی جان نے کو اتنی دل بستگی اور محبت ہوئی تھی کہ وہ ہفتہ میں دو تین پیر سے ضرور رتن باغ کے کیا کرتی تھیں۔ اور آمدورفت کا یہ سلسلہ اس وقت تک جاری رہا کہ جب تک حضرت ممانی جان مستقل طور پر دیوہ تشریف نہ لے گئیں۔ لیکن ممانی جان کے دیوہ چلے جانے کے بعد جو محبت و مروت کا یہ رشتہ منقطع نہیں ہوا اور میری اہلیہ ہمیشہ ان سے ملنے کے لئے دیوہ جاتی رہیں۔ حضرت ام المؤمنین سہی اکثر میری اہلیہ کو لا جو سے دیوہ لگوا کر لیتی تھیں۔

جب ۲۹ جنوری سن ۱۹۷۷ء کو میری اہلیہ کا انتقال ہوا تو اس کا حضرت ممانی جان کو بہت ہی سخت صدمہ ہوا۔ انہوں نے دو خط انتہائی رنج اور افسوس کے مجھے لکھے اور خود بھی لا جو رخصت کے لئے تشریف لائیں۔ اس سے پہلے جب ۹ جنوری سن ۱۹۷۷ء کو میرے لڑکے محمد احمد کے انتقال کی خبر ان کو ملی تو حضرت ممانی جان نے تار کے ذریعے مجھے تعزیت دی۔ اور بعد میں بے حد رنج بھر اخط بھی لکھا اور پھر خود بھی لا جو آئیں۔

غرض کون کون سے واقعہ کا ذکر کر کے مختصر یہ ہے کہ ہر موقع پر حضرت ممانی جان نے میرے ساتھ میرے اہل و عیال کے ساتھ اور میرے رشتہ داروں کے ساتھ خلق و مروت برتنے۔ احسان و سلوک کرنے اور بہت مہربانی کے ساتھ پیش آنے میں کوئی دقیقہ فر دہداشت نہیں کیا جو زبان سے کبھی نکلا۔ عمل سے سزا کے دکھ دیا۔ اور جو سلفی شرع میں قائم ہوا تھا اسے آج تک بچھایا۔ افسوس ایسے پاک خلقت اور نیک طینت وجود اب کہاں۔

دیوہ چلے جانے کے بعد ان کی حالت

یہ تھی کہ بندہ دن کی بھی ذرہ مری طرت سے غلط سمجھنے میں نہ جاتی تھی تو فوراً مجھے غلط سمجھتی تھیں کہ عرصہ سے مہربانی خیریت معلوم نہیں ہوئی تو آج اپنے حال سے مطلع کر دیا۔

جب پہلی مرتبہ بیمار ہو کر لا جو آئیں اور میری سہیل میں داخل ہوئیں تو اس اکثر مزاج پرکھی کے لئے جاتا رہا۔ جب آخری دفعہ ہسپتال میں آئیں تو مجھے بت نہیں لگا۔ اس پر کئی مرتبہ اپنی بیٹیوں سے کہا کہ اسماعیل کو خبر نہیں ہوتی ورنہ وہ میری صحبت پر مجھے ضرور آتا۔ اسے غلط سمجھ دو۔ لیکن بیماری کی پریشانی اور علاج معالجہ میں معذوریت کے باعث کوئی لڑکی مجھے غلط نہیں سمجھ سکتی۔ بندہ سولہ دن کے بعد جب مجھے خبر لگا تو میں شام کو شفا خانہ گیا مگر اس وقت وہ بے ہوش تھیں۔ اور صدر اراخوس کے انکارا ت ان کا انتقال ہو گیا۔

اللہ وانا الیہ راجعون۔

مجھے ملاقات کے ذمہ داری کے اس غمیر سامنے کی اطلاع ہوئی۔ اس وقت قلب کی جو کیفیت ہوتی بیان سے باہر ہے۔ میری آنکھوں میں بے اختیار آنسو آگئے۔ اور میں بڑے ہی افسوس اور حسرت کے ساتھ خیال کرنے لگا کہ آج حضرت

لا الہ الا اللہ

نسیم باغ جناب لا الہ الا اللہ
 درم مسیح دماں لا الہ الا اللہ
 اٹھے ہیں کیسے ٹوڑن کہ گونج اٹھی ہے
 صنم کدوں میں اذال لا الہ الا اللہ
 دیار غرب کے دانشورو ذرا سوچو
 کہاں صلیب کہاں لا الہ الا اللہ
 فساد نقتہ و غلات ہے کثرت اہتمام
 سلام امن دماں لا الہ الا اللہ
 خدا کے نام سے جمہوریت کا نعرہ مت
 بدل صنم بزباں لا الہ الا اللہ
 تنویر

ایک سوال کا جواب

(مختصر قاضی محمد نذیر صاحب لائپسوی)

ایک صاحب دریافت کرتے ہیں کہ اپنی نحر میں آپ کا نبوت مطلقہ سے کیا مراد ہوتی ہے؟

الجواب :- اس کے جواب میں فرمایا کہ نبوت کا تصور تشریحیتِ حدیث کے بیچ ہے اس تصور سے میرے نزدیک نبوت مطلقہ مراد ہوتی ہے کیونکہ نبی و وحی کے ساتھ ہی نبوت یعنی تشریحی اور بعض غیر تشریحی اور دونوں نبی ہوتے ہیں اس لئے نبوت کا تصور تشریحیت سے الگ ہو گا۔ ہاں تشریحیت اس کے ساتھ جمع ہو سکتی ہے اور تشریحیت سے الگ نبوت کا جو تصور ہے وہی نبوت مطلقہ کہتے ہیں۔ تشریحی نبی کو نبوت مطلقہ یعنی تشریحیتِ حدیث حاصل ہوتی ہے اور غیر تشریحی نبی کو نبوت مطلقہ تشریحیتِ حدیث کے بغیر حاصل ہوتی ہے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے :-

ما کان لبشر ان یتنبہ
اللہ الکتاب والحکم الذبوتہ
ثم ینزل اللہ التاس کونوا
عباداً لی ولسکن کونوا

ربا نبیین - الایۃ
(آل عمران ع)

یعنی کسی بشر کی پرورش نہیں ہے کہ خدا سے الکتاب، الحکم اور النبوت دے تو وہ لوگوں سے یہ کہے کہ تم میرے پرستار بنو بلکہ وہ یہ کہنے لگے کہ تم ربانی خدا کے پرستار بنو۔ اس آیت سے ظاہر ہے کہ الکتاب الحکم اور النبوت تین الگ الگ امور ہیں نہ کہ ایک ہی امر کیونکہ ان تینوں کا واحد و ملحق قدیر ایک ہے مگر یہ شرطی کیا گیا ہے اور شرط گو نہ منقوت کو چاہتا ہے نہ کہ ایک ہی امر کو۔ پس النبوت کا جو تصور الکتاب کے بغیر ہو یہی امر نبوت مطلقہ ہو گا۔ واضح ہو کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے امور غیبیہ کثیرہ پر اطلاع دیا جانا نبوت مطلقہ ہے۔

حضرت محمد بن ابی بن عربی علیہ السلام نے نبوت مطلقہ کے مقام کے متعلق فرمایا ہے :-

الخصر بون مقامہم
بین الصدیقیۃ
والنبوتۃ التشریحیۃ
وہو مقامہ جلیل جلیلہ
اکثر الناس من اهل
لہر یقتتہ کابی حامد
وامثالہ لاق ذوقہ

قرآن و سنت

(مکرم نذیر احمد صاحب خاواہ)

عیسائیوں نے کہنا ہے کہ مسیح آ کریم خدا تعالیٰ کا نور ہے اور اس کا عملی اظہار رسول خدا کی سنت ہے۔ یعنی برا و امر و نواہی قرآن حکیم میں ہوئے ہیں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اعمال ان کی عین تھی جانگزی تفسیر ہیں۔ ام المؤمنین حضرت عائشہ صدیقہؓ سے کسی نے پوچھا کہ رسول کریم کے اخلاق و اعمال کیسے تھے؟

آپ نے جواب میں فرمایا

کان خلقہ القرآن

یعنی رسول مقبول کے اخلاق و اعمال اور آپ کو دار قرآن تھا۔ مطلب یہ کہ اگر حضور کے اعمال و اخلاق کا حال معلوم کرنا چاہتے ہو تو قرآن مجید کو پڑھو جو کچھ قرآن مجید میں ہے وہی حضور اکرم کے اخلاق تھے۔

قریبیک قرآن سنت لازم و ملزوم ہیں یا یوں کہہ لیجئے کہ قرآن کے ساتھ صاحب قرآن کا ہونا ضروری ظاہر ہے تاکہ لوگ اس کے عملی نمونہ کی مدد سے اپنی زندگیوں کو قرآنی تعلیمات کے ساتھ چلیں وہاں تک کہ قرآن کریم اور سنت مطہرہ دونوں چیزیں ایسی ہیں کہ ان کو چھوڑ کر مسلمان کا دنیاوی و دینی ہونا اور امن و برکتی کامنہ ہرگز نہیں دیکھ سکتے یہی وجہ ہے کہ خیر صادق حضرت محمد مصطفیٰ (صلی اللہ علیہ وسلم) نے آج قریباً چودھ سو سال قبل اپنی پیاری امت کو عظمت و کرم و رفی اور رفعت و شوکت سے ہمکنار کر کے والے نسخہ حکیمیا سے مطلع کرتے ہوئے فرمایا تھا کہ :-

ترکت فیکم اصویب
لن تصنوا تمسکت
بہما کتاب اللہ وستتہ
دسونہ - (الموطا)

”میں تم میں دو چیزیں ایسی چھوڑے جاتا ہوں کہ جب تک تم ان پر عمل پیر ہو گے کبھی تک کام و نامراد اور دکھ نہ ہو گے اور وہ اللہ کی کتاب اور اس کے رسول کی سنت ہے۔“

سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے اس فرمان سے یہ بات روز روشن کی طرح عیاں ہے کہ مسلمانوں کی عظمت و سرمدی اور ترقی و عروج، مسرتان مجید اور امن و صلح کو مشعل راہ بنانے سے وابستہ ہے لیکن آہ! سختی تلخ ہے یہ حقیقت کہ زما نہ سال کے مسلمانوں نے حضور اکرم کے اس ارشاد کو فراموش کر دیا، نتیجہ یہ ہوا کہ وہ اپنی برتری کا

ارتقاے اور اس کے مقدس رسول حضرت محمد عربی (صلی اللہ علیہ وسلم) کے ارشادات و فرمودات سے یہ بات انہیں انکس ہے کہ مسلمانوں کی حقیقی فلاح و کامیابی، اتحاد و یقینی اور عروج و کمال کا انحصار قرآن و سنت کی پیروی میں ہے اور اسی پر ان کے ایمان و نجات اور دنیا کے امن و سکون کا دار و مدار ہے۔ چنانچہ خدا تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرماتا ہے :-

ونزل من القرآن
ما هو شفاء ورحمۃ
للعمومین -

دینی امرائیل رکو ع ۹
کہ ہم قرآن میں ایسی چیزیں نازل کرتے ہیں جو کہ مومنوں کے لئے شفا اور رحمت ہیں۔ نیز فرماتا ہے :-

اتخذ القرآن یهدی
للذی حق اقوم۔
(دینی امرائیل رکو ع ۱)

کہ ”یقیناً یہ قرآن وہ راہ دکھاتا ہے جو سید صراط ہے۔“ اسی طرح فرمایا :-

لقد کان لکم فی رسول اللہ
اسوۃ حسنۃ۔ الخ

یعنی ”یقیناً تمہارے لئے رسول اللہ کی زندگی میں بہترین نمونہ اور مثال ہے۔“ پھر رسول کریم (صلی اللہ علیہ وسلم) کی زبان مبارک سے مومنین کے لئے ارشاد فرمایا

قل ان کنتم تحبون اللہ
فاتبعونی یحببکم اللہ
رکھوئے ان کو جو وار کو دیکھئے) کہ اگر تم محبت

اپنی کے دعوے دار اور توبہ گزار رہو گے۔ نتیجہ یہ ہو گا کہ خدا تعالیٰ تم سے محبت کرنے لگ جائے گا۔“

پھر ہادی برحق صلی اللہ علیہ وسلم امت کے امیر اور مخالف کر کے فرماتے ہیں :-

لا یومن احدکم حتی
یسکن ہوا لا تبعنا لسا
جنت بہ -

”کہ تم میں سے کوئی شخص اس وقت تک حقیقی مومن نہیں ہو سکتا جب تک کہ وہ اپنی تمام خواہشات و جذبات کو اس تشریحیت کے تابع نہ کر دے جو میں لایا ہوں۔“ مذکورہ بالا ارشاد اللہ باری تعالیٰ اور فرمودات رسول سے بہ امر پوری طرح

عزیز و ہوا مقام النبوت
المطلقۃ۔

(فتوحات مجیدہ جلد ۲ ص ۱۱)

”یعنی خاص مقربین کا مقام صدیقیت اور نبوت تشریحیہ کے بین ہیں ہوتا ہے اور یہ ایک بڑا مقام ہے جس سے ہمچاہے چاہئے کہ اکثر لوگ جیسے اپنی خاطر و غیرہ ناواقف ہیں کہ جو نبوت اس کا ذوق بہت کم ہے۔ اور یہ نبوت مطلقہ کا مقام ہے۔“ پس نبوت مطلقہ صدیقیت اور نبوت تشریحیہ کے درمیان ایک مقام ہے اور نبوت مطلقہ کے مقام کا تصور تشریحیت کے تصور سے الگ ہو گا۔ ہاں جب تشریحیتِ حدیث کی ضرورت ہو تو یہی امتیاز ہے جو نبوت مطلقہ کا حال ہے۔ نبوت مطلقہ نہ رکھنے والا انسان تشریحیتِ حدیثہ کا حاصل نہیں ہو سکتا تشریحیتِ حدیثہ نبی کے لئے ذاتی امر نہیں بلکہ ایک ماضی امر ہے جسے کسی نبی کو تشریحیتِ حدیثہ ملتی ہے اور کسی کو نہیں ملتی۔ مگر یہ دونوں عند اللہ نبی ہونے میں اور خدا تعالیٰ انکا نام نبی رکھنے ہے۔

مطلق ایک ایسے امر کو کہتے ہیں جس کی آگے تقسیم ہو سکے اور وہ جس کی کیفیت رکھے جس کی آگے نواسخ برت نہیں ہو سکتی۔ ایسی حالت نبوت مطلقہ ایک عہد ہے جس کی انواع ہو سکتی ہیں اور یہ تین قسموں میں تقسیم ہے۔ قسم اول نبوت تشریحیہ۔ قسم دوم نبوت غیر تشریحیہ۔ قسم ثلثہ۔ قسم سوم نبوت غیر تشریحیہ بلکہ امتی نبوت۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے دو قسموں کی نبی گزری ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ظہور کے بعد آپ کی ہر نبوت کے فیض سے حضرت مسیح موجود علیہ السلام امتی نبی کے مقام پر فائز ہوئے ہیں۔

فالحمد للہ علی ذالک

”اسباب پرستی، پتھر پرستی سے بڑھ کر ہے پتھروں کی پوجا اگر محرق ہے تو اسباب پرستی تپ دق ہے جس نے دنیا کو ہلاک کر دیا ہے یا دیکھو جو اسباب میں دل لگاتا ہے وہ شرک میں مبتلا ہو جاتا ہے۔“ (حضرت مسیح موعود)

قرض سے بچنے کا ایک نسخہ

حضرت خلیفۃ المسیح اہل مولوی نور الدین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے زمانہ خلافت میں ممبرین اور سرورین کی بھرتی کا اعلان ہوا۔ میں مردان میں اور سیرتقاہ بان سے خادیاں پہنچ کر حضور سے اجازت چاہی کہ میں بھی بھرتی ہو کر مہر چلا جاؤں۔ حضور نے فرمایا کہ بجا ہوا اور ذرا گارنٹی چھوڑیں جب آگے انتظام ہو جائے۔ اور اجازت فرمائی۔ اگلی صبح جب میں مردان جانے کی اجازت لینے حضور کی خدمت میں پہنچا۔ تو میں نے عرض کیا کہ حضور میں مقدس ہیں۔ میرے لئے دعا فرمائی جائے۔ اس پر حضور نے کچھ تعجب اور حیرانی کا اظہار فرمایا۔ اور نصیحت فرمائی کہ قرض سے بچنے کا طریق یہ ہے کہ قرض ہمیشہ ایک ہی سے لے لو۔ اور جو کچھ باقی ہے آئے۔ پچھلے قرض خواہ کو دو۔ اور اگر کچھ باقی بچے تو اسے خرچ کرو اور اگر باقی کچھ نہ بچے تو کسی دوسرے شخص سے قرض من لو۔ اسی ایک ہی شخص کو قرض ادا کرتے جاؤ اور اسی سے پھر ضرورت کے وقت لو۔ ایک ہی شخص کے ساتھ معاملات کرنے سے قرض کی بوجھ بھاری ہو جائے گا۔ زیادہ بگوں کے ساتھ معاملات کرنے سے قرض بھی قرض سے بچتا نہیں پاتا۔ اور فرمایا اگر کاپر عمل کریں گے۔ تو قرض سے بچے نہیں گے۔ اور زیادہ قرضوں کے تقاضوں سے بے عزت نہیں ہوں گے۔ اور فرمایا کہ میں بھی آپ کیلئے ڈاکہ زد تھا۔ اس دن کے بعد اللہ تعالیٰ نے ہمیشہ مجھے اس پر عمل کرنے کی توفیق دی۔ اور میں قرضوں سے بچا رہا۔

(محمد ارفض الدین - دہلی)

قبول احمدیت کی داستان

از مرام مولوی عزیز الرحمن صاحب آف منگلہ - مولوی فاضل

جیسا کہ اجاب کو علم ہے الحاج مولوی عزیز الرحمن صاحب آف منگلہ آج سے دس برس قبل اپنے بہت سے رفقاء سمیت قبول احمدیت سے مشرف ہوئے تھے اور اب آپ بطور مرن سلسلہ دین کی خدمت کو کہہ رہے ہیں۔ زیر نظر رسالہ میں آپ نے ان تمام ایمان افروز حالات و واقعات کا ذکر کیا ہے جو آپ کے لئے قبول احمدیت کا باعث بنے۔ آپ کی متعدد امداد اور عربی نظریں بھی اس میں شامل کر دی گئی ہیں۔ اس رسالہ کا مطالعہ یقیناً اجاب کے لئے اذیاد ایمان کا موجب ہوگا۔ اور غیر از جماعت اصحاب میں تقسیم کرنے کیلئے بھی بہت مفید ہے۔

صفحات ۶۶ صفحات - قیمت صرف ۲۵ پیسے (۴)

اجاب مکتبہ القرآن پورہ سے طلب فرمائیں۔

ایک تبلیغی کتابچہ :-

ایک تبلیغی کتابچہ پر مشتمل ۸ صفحات پر مشتمل "کلمہ حق" کے لکھنے والے مولانا بائبل "شائع ہوا ہے۔ جس میں مسلمانوں کی اہمیت مسیح کے عقائد کے متعلق تمام تردیدی حوالہ جات درج ہیں۔ اور عیسائیوں میں تبلیغ کے لئے بہت مفید ہے۔ تبلیغ کا شوق رکھنے والے اجاب چار آئے گا خرچ ڈاک ارسال کرنے کے ساتھ ذیل پتہ پر مفت منگوائیں۔

دسبکری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ گول فٹھی محلہ لال پورہ

تقریبی قرارداد

۱۔ الجمعية العلمية بالجامعة الاحمدية كاليه غير مولوي اجاس محترم قرآنی جمعہ ماسیل صاحب سبب مرقوم کی ناکہائی وفات پر گہرے رنج و غم کا اظہار کرتا ہے۔ مرحوم سالہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دست مبارک پر بیعت کر کے سلسلہ مالید احمدیہ میں داخل ہوئے تھے۔ سرکاری ملازمت کے دوران میں آپ نے مختلف مقامات پر سلسلہ اہم خدمات سر انجام دیں۔ آپ نے ۱۹۴۸ء سے ۱۹۵۸ء تک تحریک جدید میں بطور ایڈیٹر کام کیا۔ اس کے بعد وقف جدید اور ادارۃ المصنفین میں بھی بطور ایڈیٹر خدمات سر انجام دیتے رہے۔

مرحوم کے ایک فرزند محرم قریشی مقبول احمد صاحب واقف زندگی ہیں جو ہم سے استاد ہیں اور اس سے قبل بہر زندگی پوسٹل جامہ بھی رہ چکے ہیں ہم ممبران الجمعية خاندان سے دست بردار ہیں کہ خاندانے مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مرتبہ عطا فرمائے نیز جملہ پیمانہ نگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔

(ہم ہیں ممبران الجمعية العلمية بالجامعة الاحمدية)

ایک غلط فہمی کا ازالہ :-

پچھلے دنوں محرم عبدالحمید خان صاحب کا ٹھکانے کی وفات کی خبر شائع ہوئی تھی جو محترم میرانام بھی عبدالحمید خان کا ٹھکانے ہے اس وجہ سے بعض لوگوں کو غلط فہمی ہوئی ہے۔ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے بعید حیات ہوں۔

(حاکم نذیر احمدی) عبدالحمید خان کا ٹھکانے صاحبی (۲-۲۰-۸)

تقریب شادی :-

مورخہ ۱۵ نومبر ۱۹۶۶ء کو عبدالغفار صاحب قریشی۔ اے ابن محرم عبداللطیف صاحب لون ٹیکسٹائل ڈیپارٹمنٹ پورہ اور عابدہ شہیرا صاحبہ قریشی۔ اے بنت محرم محمدی صاحب انڈیا ٹیکسٹائل ڈیپارٹمنٹ کی تقریب شادی علی علی میں آئی۔ بارات مورخہ ۱۵ نومبر کو پورہ سے روانہ ہوئی تھی اور اسی روز پورہ واپس آئی۔ مورخہ ۱۶ نومبر کو تمام کو محرم عبداللطیف صاحب لون نے وسیع پیمانے پر دعوت و زیمہ کی انتظام کیا۔ جس میں اجاب جماعت کے علاوہ سینوٹ اور پورہ کے گرد و نواح کے غیر از جماعت معززین بھی شریک ہوئے۔ دعوت تمام کے انتظام پر محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے دعا کا کیا۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے فیروز و برکت کا موجب اور شرف و عزت حاصل فرمائے۔ آمین۔

دُعائے مغفرت

● محترم جماعتان حکیم محمد ابراہیم صاحب علی عادل کو جو ازالہ جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی اور مقامی جماعت کے سابق قائد اور بھائیوں میں تھے۔ مورخہ ۱۳ نومبر کو موافقاً الٰہی فوت ہوئے۔ انا باللہ وانا الیہ راجعون۔

مرحوم بہت ہی عزیزوں کے مالک تھے۔ حد درجہ لگنوار۔ مہمان نواز اور احمدیت کے شہساز تھے۔ اور حضرت صوفی محمد بخش صاحب صحابی کے فرزند اصغر تھے۔ جماعتی کاروں میں بڑی مرگھی سے مصروف تھے۔ ہمارے خاندان میں یہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے آخری صحابی تھے۔ اجاب کام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ آمین۔ مرحوم نے اپنے بیٹے کے ایک لڑکا۔ تین لڑکیاں اور ایک بیوہ چھوڑی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔ آمین۔

(طالب دعا عمرہ) حکیم صوفی ذہن صاحب سبب سبب کی امور نامہ اور امیر دارالافتاء۔ لکھنؤ (والہ)

● میرے ماموں جان چوہدری حکیم بخش صاحب بلوچستان چوہدری مرزا احمد صاحب پرنسپل جماعت احمدیہ آباد (پنجاب) ضلع سیالکوٹ فوت ہوئے ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

مرحوم بہت ہی نیک اور بااخلاق اور مخلص احمدی تھے۔ اجاب کام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ آمین۔

(حاکم نذیر احمدی) پرنسپل جماعت احمدیہ لاہور (۱۹)

نمایاں کامیابی :-

عزیز کمال الدین حبیب احمد ابن مولوی روشن الدین احمد صاحب مبلغ مشرق افریقہ نے بی۔ اے میں سہ اولیٰ اور زولوجی کا امتحان فرسٹ ڈیویژن میں پاس کیا ہے اور یونیورسٹی میں سائنس پوزیشن حاصل کی ہے۔ اللہ تعالیٰ عزیز کو آئندہ بھی دینی اور دنیوی توفیقات سے نوازے۔ اس کی یہ کامیابی ہر طالب سے فیروز و برکت کا باعث ہے۔

(حاکم نذیر احمدی) پرنسپل

درخواستہ دعائے دعا :-

● محرم مولوی محمد شفیع صاحب منگلہ صاحب ایک سال سے زائد عرصہ سے بیمار ہیں۔ اس سے بیدار چلے آ رہے ہیں۔ اور صاحب فریضہ میں کچھ دنوں سے ان کی طبیعت بے حد زور ہو گئی ہے۔ ہر میری دعا جتنی عزیزانہ حال آرا خانہ اور میری نظر اسلام علیہ نے ارسال استخوان نمایاں کامیابی حاصل کی ہے۔ اس سیدہ زہرہ بیگم حسین بیگم نے علی علی۔ پرنسپل مریم صدیقی انگلش اسکول حیدرآباد ہاں اللہ تعالیٰ نے مجھے ارسال پی۔ سی ایس کے مقابلہ کے تحریری امتحان میں کامیاب فرمایا ہے۔ اب انٹرویو ہوگا۔ محمد محمد احمد دارالپندرہ

● خاندانے کے فضل سے یہ عاجز خاندان سے ۱۶ نومبر کو سیالکوٹ پر تبلیغی سفر کے لئے تیار روانہ ہوا تھا ۲۸ میل کا سفر کر کے ۱۶ نومبر کو رحیم یار خان پہنچا۔ بقدر سفر کراچی کے لئے تیار ہوں۔ (محمد غفری) میرا لڑکا اعجاز احمد اعجاز احمد دو ماہ سے بیمار چلا آتا ہے۔ (محمد رحیمیل ڈار) میں بالذکر نفعی نقل پورہ لاہور) اجاب ان سب کچھ کے لئے دعا فرمادیں۔

اہم اور ضروری خبروں کا خلاصہ

● لاہور ۲۶ نومبر۔ پاکستان میں نیل وین سٹیشن کے قیام پر جاپان کے ایک ماہر سٹیشنر نے پنجاب پولٹھ حکومت پاکستان کے سیکرٹری اطلاعات مسٹر الطاف گوہر کو پیش کر دی ہے۔ حکومت پاکستان نے جاپان کی حکومت سے درخواست کی تھی کہ وہ پاکستان میں بیسٹیشن اور پٹرولنگ اسٹیشنوں کے اڑکانات کا جائزہ لینے میں مدد دینے کے لئے اپنے ماہرین بھیجے۔ یہ امراد کو لہو جاپان کے ماتحت مانگی گئی تھی۔

جاپانی ماہروں نے پٹنا ڈھاکہ اور چٹاگانگ کے دورے کے بعد رپورٹ مرتب کی ہے۔

جاپانی فرم نے ٹیلی وژن پروگرام پیش کرنے کے لئے فنڈ ریزی کمپنیوں کی تشکیل اور دیکھنے والوں کے لئے سیٹے جہاز کرنے کے اخراجات خود برداشت کئے ہیں۔ پاکستان کو اس سلسلے میں اپنے زرمبادلہ کے ذخائر میں سے کچھ صرف نہیں کرنا پڑا۔ اگر یہ تجربہ کامیاب رہا تو آئندہ تین برس میں دو دو سو سو میل فیٹن پروگراموں میں توسیع کر دی جائے گی۔

● راولپنڈی ۲۶ نومبر۔ وزیر قانون شیخ خورشید احمد نے بنیادی حکومت نے ہر مدعا کی امید دار کو انتخابی مہم کے لئے ایک لاکھ روپے دینے کی رعایت ختم کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ ایک برس کا لٹریچر میں اپنا لہنا ہے کہ جمہوریت پسندی کا تقاضا ہے کہ صدارتی انتخاب جلد کرایا جائے۔

● صدر آئی ایم ڈا کے ایک لاکھ روپے دینے کی رعایت ختم کرنے کے اقدام کی وضاحت کرتے ہوئے شیخ خورشید نے کہا کہ ہم یہ نہیں چاہتے کہ اس دفعہ کا سہارا لے کر ایسے امیدواروں کو حرا دیا جائے جو کسی سیاسی جماعت کے نامزد کردہ نہ ہوں۔

● قاہرہ ۲۶ نومبر۔ متحدہ عرب امارات نے اسٹینٹیل وائل میں بھیجیے تو جوں کی بدافعت کی شدت بڑھنے کی ہے اور اس بدافعت سے پیدا شدہ نازک صورت حال پر غور کرنے کے لئے قری قری طویل اعرافی وزرا نے خارجہ کا اجلاس طلب کر لیا ہے۔ کل بات امریکا کا سلامبر جاری کیا گیا جس میں کہا گیا ہے کہ اسٹینٹیل وائل میں بھیجیے جا تا بردار قویوں کا ارتقا کا ٹکے داخلہ حالات ہیں غیر ملکی ماعت اور طاق کا ناجائز استعمال ہے۔ غیر ملکی طاقتوں کے اس اقدام سے کنگو لامتد عمل کرنے میں کوئی نہ دوہیں گے کیلئے اس سے کنگو کے حالات اور نازک صورت اختیار کر گئے۔

● اقامتہ (جیو مارک) ۲۶ نومبر۔

کانگو رپورٹوں کے وزیر اعظم میر شوہر نے سیکرٹری جنرل اور خان اور مسٹر کونسل کو ایک پیغام بھیجا جس میں بتایا گیا ہے کہ انہوں نے حکومت امریکہ اور بیجم کو یہ اختیار دیا ہے کہ وہ اسٹینٹیل وائل سے سفید نام قبیلوں کی رہائی کے لئے ضروری مدد دیں۔ انہوں نے اپنے پیغام اس بات کی وضاحت کی ہے کہ بدافعت کی اجازت صرف سفید نام قبیلوں کی رہائی کے لئے ہی ہے۔

اقوام متحدہ میں کنگو کے ناظم الامور پیری نے کل اوقاف کو شریک کا پیغام بھیجا تھا پیغام میں مزید کہا گیا ہے کہ میں اسے اپنی فرض سمجھتا ہوں کہ اوقاف اور کونسل کے اعلان کو آگے بڑھانے کی ضرورت ہے۔ اس وقت اسٹینٹیل وائل میں غیر ملکی سفید نام قبیلوں کی حفاظت کے لئے کیا اقدامات کر رہی ہے۔ آپ کو معلوم ہے کہ اس وقت اسٹینٹیل وائل میں اقامتہ خندہ کے سولہ رکن ملکوں کے شہریوں اور اقامتہ خندہ کے شہریوں کو باجھری نے یرغمالی کے طور پر خرید کر رکھا ہے۔ چنانچہ ان اشدوہا کے لئے غیر ملکی حکومت سے امریکہ اور بیجم کو ضروری امداد دینے کا اختیار دیا ہے۔

● نئی دہلی ۲۶ نومبر۔ بھارتی وزیر اعظم لال بہا درت سبھی نے کل پارلیمنٹ میں بتایا کہ گہندوستان نے ایٹم بم بنانے کا فیصلہ کیا تو بھارت کی معیشت پر بھاری بوجھ پڑے گا۔ کل دو کسٹھ میں امور خارجہ پر بحث میں داخلہ کرتے ہوئے سٹریٹس نے کہا کہ اگر گہندوستان نے ایٹم بم بنایا تو معیشتی ترقی کی بھارتی کوششیں ناکام ہو کر رہ جائیں گی۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ بھارت کو ایٹم بم بنانے کا طریقہ معلوم نہیں ہونا چاہیے طریقہ معلوم ہونا اور ایٹم بنانا دو مختلف چیزیں ہیں۔

● نئی دہلی ۲۶ نومبر۔ مسٹر ایم آر سی رکن پارلیمنٹ و جنرل سیکرٹری گرفتار پارٹی نے چین کی ایٹمی طاقت کے پیشین نظر ملتا ہے کہ امریکہ سے اور اگر ممکن ہو تو روس سے قوی سمجھوتہ کیا جائے۔ مسٹرمان نے لوگ سبھی میں امور خارجہ کی بحث میں حصہ لیتے ہوئے کہا کہ ملحقہ ممالک کے تعاون کے ساتھ ان دو ملکوں کو کہا جائے گا کہ وہ چین کے خلاف ایٹمی حرا د بنا لیں۔ یہ ضروری ہے کہ چین کسی سبھا ایک پارٹی میں حصہ لے کر اس سے اجازت نہ کرے۔

● نئی دہلی ۲۶ نومبر۔ ہندوستان کے نائب وزیر دفاع مسٹر ڈی۔ ایس راجو نے کل پارلیمنٹ میں بتایا کہ تقریباً ڈیڑھ ہزار

ناکامیوں کے برعکس ہیں اور اب مجید طور پر مشرقی پاکستان کی جانب بڑھ رہے ہیں۔ مسٹر راجو نے کہا کہ ان ناکامیوں کے لئے حرکت لڑائی بند کرنے کے اس سمجھوتے کے خلاف ہے جو بھارتی حکومت اور پویشن ناکامیوں کے درمیان ہوا تھا۔

● اٹاکوہ ۲۶ نومبر۔ کینیڈا کے وزیر جنرل نے اعلان کیا ہے کہ آئندہ سٹی میں شاہ ایران اور ملکہ فرج کینیڈا کا سرکاری دورہ کریں گے۔ شہنشاہ ایران اور ملکہ فرج ۱۹ ستمبر سے ۲ اکتوبر تک اٹاکوہ میں قیام کریں گے۔ وہ کینیڈا کے باقی حصوں کا بھی دورہ کریں گے۔

● لاہور ۲۶ نومبر۔ وزیر خارجہ مسٹر وفاق علی نے حکومت ہندوستان کو متنبہ کیا ہے کہ وہ قتل اور پویشن سے کام لے اور کینیڈا کو بھارت میں ضم کرنے کی کوشش سے تنوید خود افس علاقہ میں جنگ کی آمیزش کی کوشش نہ کرے۔ انہوں نے کہا کہ بھارتی حکومت کو ہندوستان نے مقبول شدہ شہر کو ضم کرنے کی کوشش کی تو اس کے نتائج انتہائی خوفناک ہوں گے۔

● وزیر خارجہ نے کہا کہ پاکستان کی حکومت بھارت سے اس قسم کی کارروائیوں کے خلاف متعدد احتجاج کر چکی ہے لیکن ہندوستان کی حکومت اس کے باوجود مقبول شدہ شہر کو اپنے علاقہ میں شامل کرنے پر تکی توڑتی ہے۔ اس سلسلے میں ایک غیر سرکاری کمیٹی جو پارلیمنٹ میں پیش کیا گیا ہے بھارتی حکومت کی حمایت کی طرف سے اس کا تاکیرو حمایت کی جارہا ہے تاکہ مقبول شدہ شہر کے انضمام کے لئے راہ ہموار کی جائے۔

● ۲۶ نومبر کل یہاں تقریباً ایک ہزار پودے طلبا نے وزیر اعظم و ان ہونگ کے خلاف زبردست مظاہرہ کیا۔ جو پولیس اور فوجی دستوں کی طاقت کی بنا پر خون ریز ہنگاموں کی شکل اختیار کر گیا۔ مظاہرین جو شہر کے پارچ اسکولوں سے تعلق رکھتے تھے پولیس پر خشک بارش کا اور دستوں کی پھینکے جس سے متعدد سپاہی زخمی ہوئے۔ اگرچہ فوجی دستوں پر سپریم کورٹ کے حکم کی تعمیل ہوئی ہے لیکن انہوں نے کوئی سخت کارروائی نہیں کی کیونکہ انہیں یہ حکم دیا گیا تھا کہ وہ مظاہرین

کے خلاف طاقت استعمال نہ کریں۔

● ۲۶ نومبر۔ اسٹینٹیل وائل پر تلچھریوں کے قرضہ اور کنگو کے داخلی معاملات میں امریکی کی فوجی مداخلت کے خلاف افریقہ کے نو آزاد ممالک میں مہم و بھنگ کا پروگرام لگایا ہے اور افریقی ممالک میں مغربی طاقتوں کے اس جارحانہ اقدام کا فیصلہ کرنے کے لئے مشترکہ کارروائی عمل میں لانے پر غور کر رہے ہیں۔

● بیجنگ کے وزیر خارجہ جی ایم بال میٹری مہا کل نے ایک پریچم برس کا لٹریچر میں بتایا ہے کہ اسٹینٹیل وائل میں چین پر مغربی پویشنوں کو کوئی مارکر ہلاک کیا گیا ہے ان کی تعداد تیس بتائی ہے جب ان سے پوچھا گیا کہ مغربی طاقتوں کے بھارتی بردار فوجی اسٹینٹیل وائل کے علاقہ کا گورنر کے دیگر مقامات پر بھی مداخلت کریں گے تو انہوں نے کہا کہ اسٹینٹیل وائل کے مقامات پر مداخلت نہیں کی جائے گی۔

● ۲۶ نومبر۔ امریکہ اور بیجم کے چھتہ بردار فوجیوں نے اسٹینٹیل وائل سے پانچ سو بیس ہاشندوں کو اڑا کر یا چھ۔ اس میں سے سترہ تین سو سو پوٹوں اور بیس تیسے کرچے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ امریکہ اور بیجم کے فوجیوں نے جن پوٹوں یا ہاشندوں کو باغیوں کے جنگل سے نجات دلانی ہے اگر وہ اپنے اپنے وطن واپس جانا چاہیں تو انہیں بڑی ہرجا میں ان کے وطن پہنچایا جائے گا۔ انہوں نے کہا کہ ہمارا اندازہ ہے کہ یورپی ہاشندوں میں سے صرف ہزار ۵ فیصد اپنے وطن جانے کے خواہش مند ہیں۔

● ۲۶ نومبر۔ پاکستان کا پہلا ٹیلی وژن سٹیشن آج کل شروع کر رہا ہے۔ اس کا افتتاح صدر ایوب آج سہر پہر کل ۱۱ بجے اور اطلاعات کے سیکرٹری مسٹر ارفان کوہر نے بتایا ہے کہ حکومت کوشش کرے گی کہ آئندہ تین سالوں میں کل ایک لاکھ جاسوس ہارڈ ویئر ڈیٹا سنٹر کنگو میں برعکس ہو جائے گا۔ مسٹر الطاف گوہر میٹروپولیٹن سٹیشن کے افتتاح کے سلسلے میں بیان آئے ہوئے ہیں۔ انہوں نے کل شام میٹروپولیٹن سٹی رڈیو اسٹیشن کی عمارت میں ایک برس کا لٹریچر سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ موجودہ میٹروپولیٹن سٹیشن تین ماہ کے اندر ترقی کر کے بنایا گیا ہے۔

اخبارات

بیس برس ٹرانسپورٹ کنگو کا جماعت احمدیہ گورنر اوالہ کی طرف سے شکریہ ادا کرتا ہوں کہ وہ ہمیشہ ہی ہماری جماعت کے ساتھ ہر طرح تعاون کرتے ہیں اور اجاب کے آرام اور صبر کا خیال رکھتے ہیں۔ (غلام اختر رشید احمد نائب امیر گورنر اوالہ)

انگلستان کی رائل سوسائٹی کی طرف سے پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام کا اعزاز

طبیعت کے میدان میں نئی اور گراں قدر تحقیق پر "ہیوز میڈل" اور انعام کی پیشکش

دیگر معمولی تمغہ امتیاز اور انعام ایک خصوصی تقریب میں ۲۰ نومبر کو آپ کی خدمت میں پیش کیا جائے گا

انگلستان کی رائل سوسائٹی نے صدر پاکستان کے سائنسی مشیر ایٹمی توانائی کے بین الاقوامی مرکز کے ڈائریکٹر اور امپیریل کالج آف سائنس لندن میں نظریاتی طبیعیات کے پروفیسر ممتاز جناب ڈاکٹر عبدالسلام کو طبیعت کے میدان میں نئی اور نہایت گراں قدر تحقیق پر خراج عقیدت کے رنگ میں "ہیوز میڈل" (Hughes Medal) اور دو صد پونڈ انعام دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ یہ تمغہ اور انعام ۲۰ نومبر ۱۹۶۶ء کو ایک خصوصی تقریب میں آپ کی خدمت میں پیش کیا جائے گا۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ ۱۹۲۴ء کے بعد سے آج تک دنیا کے جن خاموش سائنسدانوں کو اس اعزاز کا مستحق گردانا گیا ہے ان میں چھ ایسے سائنسدان شامل ہیں جو مشہور عالم انعام ٹول پر انٹرنیشنل حاصل کر چکے ہیں۔

مفاد پریمیتات کی حرکت (Quantum Mechanics) اور انضمام مختلف کے بنیادی ذرات سے متعلق نظریہ اور انقلابی دیگر تحقیق اور نئے اکتشافات کی بناء پر رائل سوسائٹی نے آپ کی خدمت میں یہ تمغہ اور انعام پیش کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ تمغہ اور انعام کی شکل میں یہ خصوصی اعزاز مشہور برطانوی سائنسدان پروفیسر ڈیوڈ ہیوز آجہانی (David Hughes) کی یادگار کے رنگ میں ہر سال کسی ایسے نامور سائنسدان کو خراج عقیدت کے طور پر دیا جاتا ہے جن سے طبیعتی سائنس کے میدان میں کوئی نیا اور انقلابی نظریہ قائم کر کے اسے ثابت کر دکھایا ہو۔ پروفیسر ڈیوڈ ہیوز نے اس عرض کے لئے ۱۹۲۰ء میں چار ہزار پونڈ رائل سوسائٹی کے نام وقف کئے تھے۔

پروفیسر عبدالسلام انعام فتحہ کی ۱۱۸ رکان پر مشتمل سائنسی مشاورتی کمیٹی کے اہل علموں میں شرکت کے بعد حال ہی میں لندن واپس آئے تھے۔ آتے ہی آپ اہلی کے مقام ٹریسٹ (Trestle) روانہ ہو گئے جہاں اقوام متحدہ کی ایٹمی توانائی ایجنسی نے نظریاتی طبیعیات کا ایک بین الاقوامی مرکز قائم کیا ہے اور آپ اس مرکز کے سربراہ ہیں۔ ٹریسٹ سے آپ سویڈن تشریف لے جائیں گے کیونکہ وہاں کی ایٹمی کمیٹی میں آپ کو "عصری ذرات" پر پینچر کے لئے مدعو کیا گیا ہے۔ سٹاک ہالم میں آپ اپنے قیام کے دوران ایک خاص تقریب میں جہاں خصوصی

کے طور پر شرکت فرمائیں گے۔ بینکلو میڈیشن سوسائٹی اس تقریب کا اہتمام خاص آپ کے اعزاز میں کر رہی ہے۔ اس میں صدارت کے سہرا رکھ سکتے ہو یا میں پاکستان کے سیریفینٹ سیرل ڈبلیو۔ اے بروکی ادا کریں گے۔ آپ کے لندن واپس پہنچنے پر رائل سوسائٹی کی طرف سے ۲۰ نومبر کو آپ کی خدمت میں تمغہ اور انعام پیش کیا جائے گا۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ محترم ڈاکٹر صاحب مرحوم کو رائل سوسائٹی کی طرف سے لینے والا یہ اعزاز مبارک کرے اور آپ کو اللہ سبحانہ و تعالیٰ عظیم الشان ترقیات سے نواز کر سائنس کے میدان میں جنی نوع انسان کی ایسی بے نظیر خدمات سر انجام دینے کی توفیق عطا فرمائے جو نہ صرف پاکستان کے لئے بلکہ پوری نوع انسان کے لئے فخر کا موجب ہوں اور سب سے بڑھ کر یہ کہ آپ کی یہ بے نظیر سائنسی خدمات مغربی اقوام کو مدد لائے اور ان کے آستانہ پر تھکانے کا ذریعہ بنیں اور وہ بھی پکار اٹھیں

رَبَّنَا مَا خَلَقْتَ هَذَا بَاطِلًا
سُبْحَانَكَ قِنَاعَ عَذَابِ النَّارِ
آمین اللہم آمین

عشرہ تربیت

- مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ نے یکم دسمبر تا ۱۰ دسمبر عشرہ تربیت منانے کا پروگرام بنایا ہے جس میں خدام ان امور کو خاص طور پر مد نظر رکھیں۔
- ۱۔ پانچوں نمازیں پورے تہجد اور التزام کے ساتھ پابعد ادا کی جائیں۔
 - ۲۔ تہجد کو تہجد اور کرنے کی کوشش کریں۔
 - ۳۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر کثرت سے درود بھیجیں۔
 - ۴۔ دعا۔ ذکر الہی اور استغفار کثرت سے کریں۔
 - ۵۔ سچ کو پابشار بنائیں اور سچوٹ سے کبھی طور پر اجتناب اختیار کریں۔
 - ۶۔ باہمی محبت و اخوت قائم کی جائے اور ذاتی رنجش دور کر کے خدمت سلسلہ کے لئے ہر قسمہ باقی کے لئے تیار رہیں۔
 - ۷۔ بڑوں کا ادب اور چھوٹوں پر رحم کیا جائے۔
 - ۸۔ بد نظمی اور غیبت وغیرہ عیوب سے ہر طور پر اجتناب کریں۔
 - ۹۔ اسلام علیکم کہنے کی عادت ڈالیں۔
 - ۱۰۔ شعاہ اسلامیہ کے قیام کی ہر ممکن کوشش کریں۔
- (مہتمم مقامی مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ)

چالیس روزہ صدقہ کی تحریک

(مخبر صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصاف اللہ مرکز ربوہ)

خاک رنے ۷۔ اگست ۱۹۶۶ء کو انصار کو تحریک کی تلقین کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اشرفیہ العزیز کی صحبتوں کے لئے ۴۰ روزہ صدقہ کی تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ چنانچہ اس تحریک کے مطابق ۴۰ روزہ صدقہ روزانہ ایک بکرا بطور صدقہ ذبح کیا جاتا رہا اور اس کے بعد سے اب تک ہر سہفتہ ایک بکرا صدقہ کیا جاتا ہے۔

خاک رنے اجتماع انصار اللہ کے موقع پر تحریک کی تلقین کہ دوبارہ چالیس روزہ صدقہ کا پروگرام بنایا جائے۔ چنانچہ بعض احباب نے وہی پر کچھ رقم بطور صدقہ دے دی تھیں۔

میں اس اعلان کے ذریعہ انصار کو پھر توجہ دلاتا ہوں کہ حضور ایدہ اللہ کی صحبتوں کے لئے صدقہ کی اس تحریک میں کبھی دوبارہ بڑھ چڑھ کر حصہ لیں اور رقم صدر مجلس انصار اللہ مرکز ربوہ کے نام بھجوائیں تاکہ حضور کی صحبتوں کے لئے پھر چالیس روزہ صدقہ روزانہ صدقہ کیا جاسکے۔

خاک رنے مرزا ناصر احمد

صدر مجلس انصاف اللہ مرکز ربوہ

ملک طیب بر موقوفہ جلالہ

جلسہ لانگ کے موقع پر موجود دستاویز ملک طیب حاصل کرنا چاہتے ہوں وہ اپنی درخواست مع جملہ کوائف و وجہ استحقاق اور تصدیق و معارفش امیر یا پریذیڈنٹ جماعت (جو بھی صورت ہو) ۱۵ دسمبر تک نظارت ہذا میں بھجوا دیں۔ بعد میں آنے والی درخواستوں پر غور نہیں ہوگا۔ م

۴۔ اس سلسلہ میں کوئی خط و کتابت نہیں ہونی اور ہم سب درخواست بھجوانے والوں کو کوئی اطلاع دی جاتی ہے۔ جلسہ کے موقع پر آکر دست دفتر سے پتہ کر سکتے ہیں۔

(ناظر اصلاح و اشتاد بریل)